

上接3版

我的2023:在不确定中寻求突破

复星凯特黄海:每年上市一个新药品

2022年,“120万一针抗癌药”的热门话题,让复星凯特走入大众视线。2017年,复星凯特在浦东张江高科技园区成立。2022年是其成立的第五年。2021年6月,复星凯特CAR-T药物阿基仑赛注射液成为中国首个获批上市的细胞治疗类产品,开启中国CAR-T细胞治疗元年。上市一年来,复星凯特将阿基仑赛纳入70多个城市惠民保和超过60项商业保险目录,落地的治疗中心达130多家,共有300余名患者从中获益。

基仑赛纳入70多个城市惠民保和超过60项商业保险目录,落地的治疗中心达130多家,共有300余名患者从中获益。

一款创新药的上市无疑给患者新的治疗希望,作为一家创新药企业管理者,黄海的新年愿望是,“我希望,每年至少一个新药/新适应症能上市。”

明星产品

阿基仑赛注射液: 用于一线化疗免疫疗法难治或一线化疗免疫疗法后12个月内复发的大B细胞淋巴瘤成人患者,120万元/针。

微芯生物鲁先平:继续做百姓用得起的创新药

2022年,距离微芯生物创新药西格列他钠上市,过去整整一年。这一年,用鲁先平的话说,是微芯生物在困难中不断成长的一年。“虽然困难重重,但我们顶住了。”

西格列他钠(商品名:双洛平)是微芯生物历时19年自主研发的,是全球首个获批治疗2型糖尿病的PPAR全激动剂,通过直击2型糖

尿病发生和发展的核心病理机制——胰岛素抵抗,达到持续显著控制血糖的疗效。截至目前,该创新药企已有两个“863”及国家“重大新药创制”科技重大专项成果。

2023年,鲁先平期盼一系列药物能顺利推进,希望创新药能够提高可及性,“明年我们将继续推进西达本胺免费用药项目。”

明星产品

西达本胺: 适用于既往至少接受过一次全身化疗的复发或难治的外周T细胞淋巴瘤(PTCL)患者。已纳入医保,价格343元/片。

曙方医药严知愚:希望罕见病新药尽早上市

过去一年,曙方医药打下一个具有里程碑意义的基石。以杜氏肌营养不良药物为例,作为罕见病中的“常见病”,我国每3000~5000个新生男婴中就有一个患者,使得很多孩子家庭“求药若渴”。

为此,在2022年初,曙方和瑞士Santhera制药达成独家授权协议,获得罕见病药物瓦莫罗酮在大

中华区的独家开发和商业化权益。疫情期间,曙方医药协助推进上海苯丙酮尿症患者的特殊奶粉通道,及脊髓性肌萎缩症儿童跨江注射通道的开辟,缓解患者燃眉之急。

展望2023年,严知愚说,在vamorolone美国上市申请通过后,有信心将中国的申报上市时间提至2023年年底,帮助中国患者尽早用药。”

明星产品

Vamorolone: 用于杜氏肌营养不良及其他罕见病适应症。Vamorolone是一款解离型抗炎药,具有疗效与激素安全性问题“分离”的潜力。

思路迪龚兆龙:努力让肿瘤患者回归正常生活

“坚持,再坚持”,这是龚兆龙对思路迪医药2022年的总结。不久前,思路迪医药在港交所上市,成为港股肿瘤慢病化治疗第一股。

龚兆龙认为让肿瘤患者能够用上更多更有差异化的药品,实现“肿瘤慢病化”是非常有意义的,因此才能一直持之以恒地去做,也才可能有今天的成绩。

2022年,除了在港交所上市,思路迪多款药物研发取得阶段性进展。3D229进入III期临床研究,3D197临床试验申请获国家药监局批准、WT1肿瘤疫苗3D189中国I期临床试验完成了首例患者用药……做创新药是一个追梦的过程,龚兆龙的新年愿望是努力让肿瘤患者能够回归正常生活。

明星产品

恩沃利单抗注射液: 我国首个获批的国产PD-L1抑制剂,同时也是全球首个皮下注射PD-L1抑制剂。未纳入医保,5980元/支。

济民可信李鑫:在奔跑中调整姿势

2022年,作为济民可信的副总裁,李鑫给济民可信打90分。这一年无论是存量优势的维持、创新药物的研发,还是原材料供应链不断完善,济民可信都有不小的进步。

“对于生物制药的创新研发,我们有了较好的创新资源储备,已经逐渐走上快车道,在9个月内3个创新药实现出海,同时逐步补齐

原料供应的短板。”李鑫说,对于济民可信来说,从2022年开始“原材料供应这个碗”已牢牢端在手中。大型药企要保证药物质量和产品疗效一致性,原材料十分关键,需要高度重视。面对市场诸多不确定性,李鑫说,我们要在奔跑中调整姿势,也祝愿更多同行在新的一年破浪而行。本文图片由受访者供图

明星产品

金水宝胶囊: 用于肺肾两虚,精气不足,久咳虚喘,神疲乏力,不寐健忘,月经不调,阳痿早泄、慢性支气管炎等。零售价为每盒68元。



复星凯特首席执行官黄海



微芯生物创始人、董事长鲁先平



曙方医药董事长严知愚



思路迪董事长兼首席执行官龚兆龙



济民可信副总裁李鑫